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Comune di Chamois  

 

Commune de Chamois 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2010 

N. 56  del Reg. Delibere  
 
 
OGGETTO: COMPRENSORIO SCIISTICO – DETERMINAZIONI.   
 
 

L'anno duemiladieci, il giorno 12 del mese di OTTOBRE   alle ore 19:30 nella sala consigliare si è 
riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sig. DUCLY  Remo nella sua qualità di 
Sindaco e con l’assistenza del Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 
 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
DUCLY Remo Sindaco Presente 
RIGOLLET Marco Vice Sindaco Presente 
BERRUQUIER Paolo Consigliere Presente 
BRUNET Paola   Consigliere Assente 
CASAROTTO Antonio Luca  Consigliere Presente 
GIUNTA Emanuela  Consigliere Presente 
FACCHINI Ermes Consigliere Presente 
LANTERNA Laura Consigliere Presente 
LUBRINI Giovanni  Consigliere Assente 
RIGOLLET Fabio    Consigliere Presente 
RIGOLLET Paolo Consigliere Assente 
RIGOLLET Renzo  Consigliere Presente 
ROSSET Sara Consigliere Presente 

 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. DUCLY  Remo nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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RICHIAMATO: 
 
o la l. r. n. 54/1998 (Sistema Autonomie locali in VdA); 
o il vigente Statuto comunale; 
o il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi comunali; 
o il vigente Regolamento del Consiglio comunale; 
 
RICHIAMATO, inoltre, la deliberazione C.C. n. 16/10 con cui si nomina la commissione consiliare turismo, 
composta da: Casarotto, Lanterna, Rosset; cittadini: Paolo Pergola e Carlo Turino; 
 
CONSIDERATA l’opportunità di approfondire l’argomento del potenziamento del comprensorio sciistico; 
 
RICHIAMATO, inoltre: 
 
- il bilancio previsionale 2010/2011 approvato con deliberazione di C.C. n. 13/10 che presenta sufficiente 

disponibilità; 
- la Deliberazione della G.M. n. 2/10 inerente l'assegnazione dei centri di responsabilità; 
- la deliberazione G.C. n. 12/10 di approvazione del PEG; 
 
SENTITI il sindaco e i consiglieri Casarotto e Facchini illustrare la proposta di provvedimento; 
 
A SEGUITO di discussione, in cui: 
il sindaco rammenta l’importanza della scadenza legata al rifacimento della prima seggiovia; 
l’assessore Fabio Rigollet, in risposta a Casarotto, spiega che la proroga può essere concessa per due anni e che 
comunque avrebbe dei costi importanti; 
il consigliere Facchini: 

� sottolinea l’importanza di immaginare nuove iniziative per poter garantire un futuro alla località, iniziando 
un confronto con i vicini, Valtournenche e Ayas, per realizzare un grande collegamento di cui Chamois 
sarebbe anello fondamentale; 

� in risposta all’assessore Giunta, spiega che l’identità del paese non muterebbe, in quanto la stazione 
resterebbe raggiungibile solo da impianti a fine, ma che ci sarebbero dei vantaggi rispetto all’interesse da 
parte di nuovi investitori; 

il consigliere Berruquier  precisa che Champoluc dovrebbe anche collegarsi con Antagnod per realizzare il progetto 
immaginato dal consigliere e che però sembra più interessata a Valtournenche; 
il sindaco: 

� propone di iniziare il ragionamento all’interno della stazione, per poi estendere il confronto; 
� in risposta al vicesindaco, conferma che è necessario avviare una discussione partecipata sul 

posizionamento e la tipologia della seggiovia che oggi parte dal capoluogo; 
il Vicesindaco sottolinea l’importanza di una riflessione sull’opportunità di un nuovo impianto che partendo dai 
prati dietro a Chez Pierina consenta di raggiungere il comprensorio a monte e serva anche da collegamento di riserva 
con gli impianti esistenti, oltre che come prima fase di quel collegamento auspicato dal consigliere Facchini; 
il consigliere Casarotto sottolinea che in questo modo resterebbe però da risolvere il problema della strozzatura, 
causata dalla portata della funivia, rispetto agli impianti a monte, mentre un collegamento lo risolverebbe e 
favorirebbe migliori sinergie; 
 il consigliere Sara Rosset  concorda sull’opportunità di coinvolgere le stazioni limitrofe; 
 
A seguito di animata discussione, il Sindaco propone che sia dato mandato alla commissione consiliare turismo, 
integrata da un rappresentante della Chamois impianti e della scuola di sci, oltre che dal consigliere Facchini, di 
approfondire l’argomento del potenziamento del domaine skiable e dei collegamenti della stazione; 
 
ACQUISITO il parere di legittimità previsto dalla vigente normativa; 
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All’unanimità dei voti espressi per alzata di mano; 
 

D E L I B E R A  
 
1. Di dare mandato alla commissione turistica, integrata dal consigliere Hermes Facchini, da un rappresentante 

della Scuola di sci e della Chamois Impianti, di approfondire l’argomento del potenziamento del domaine 
skiable e dei collegamenti della stazione; 

 
2. di dare atto che, come previsto dal regolamento del consiglio, all’attività della commissione potranno 

partecipare, senza diritto di voto, anche gli assessori comunali. 
 
 
 
AG 
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Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale 
Remo DUCLY  Dott.  Alexandre GLAREY 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal  19/10/2010 al  03/11/2010, ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
Chamois, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre GLAREY 

 
 
 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                    Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                Dott.  Alexandre GLAREY 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                         Il Responsabile dell’UTC   
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                          Arch. Maurizio Caputo 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                     Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                       Dott.  Alexandre GLAREY 
 

 

 
 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Chamois, lì 19/10/2010 
                                                                                                                           Il Segretario Comunale 
                                                                                                                           Dott.  Alexandre GLAREY 
  


